

BRFK ÁLLAMBIZTONSÁGI SZERV
III/A ALOSZTÁLY

"SZIGORUAN TITKOS!"

/selejtezésig!/
1

221-64/ 191 /1988.

.....sz. pld.

KIEGÉSZITŐ
NAPI OPERATIV INFORMÁCIÓS JELENTÉS
Budapest, 1988. október 24. /191/

III/D 2./
ER

DÉR JÓZSEFNÉ budapesti lakostól megtudtuk, hogy TURI JUDIT /aki Dunaharaszti lakik/ lakásán rendszerellenes videofilmek készültek és a jövőben is készülni fognak. A filmeket TURI JUDIT barátja készíti az ELTE Bölcsészkarán lévő ismerősei részére. pl?

A filmek készítéséért darabonként 3.800.- Ft térítést kap.
Turi Judit szerint október 23-ára is készült egy film.

Intézkedés:

A felmerült személyek adatait megállapítjuk, ellenőrizzük.
Tájékoztatjuk a BM III/III-5. Osztályt.

III/III/A 3./

TA

~~██████████~~ HORVÁTH ILONA telefonján folytatott október 21-én beszélgetést ~~██████████~~ GÉZA egy ismeretlen, magyarul jól beszélő férfival. Buda Géza a "FERI" által írt kb. egy oldalas levelet olvassa magnóra, amely bizonyos JACEK-nak szól:

"Régóta várt jelentős esemény, hogy létrejön végre a lengyel-magyar szolidaritási bizottság. A Szabad Kezdeményezések Hálózata természetesen tagja kíván lenni. ...Nem lehetne a megalakulás hivatalos dátuma október 23? Ezen a napon a budapestiek ismét Jozef Bem tábornok szobrához vonulnak, mint 32 évvel ezelőtt. Persze jóval-jóval kevesebben leszünk. A Hálózat első rendes tagsággal rendelkező radikális és ellenzéki politikai szervezet Magyarországon, november 13-án tartja országos fanácsválasztó közgyűlését. Célja a választás és az alapszabály elfogadása. Szeretnénk vendégül látni néhány külföldiitt a vonal megszakadt, majd amikor az ismeretlen visszahívta Buda Gézát kérte, ne olvassa tovább a levelet, mert szerinte "nem is fontos most, úgy sem jönne senki, a dátum túl korai".

Buda arra kérte, "ha senki nem tud jönni, akkor a Szolidaritás hivatalosan levélben üdvözlje, ha erre mód van, a közgyűlést", majd arról beszélt, hogy tiszteletbeli tagokat szeretnének Lengyelországból, mint Walesa, Michnik, Lipski, Bujak és Kuron. Buda tájékoztatta az ismeretlen férfit, hogy Londonon keresztül megkapta Prágából a hatnyelvű kelet-európai folyóirat tervezetét, megítélése szerint az "ötlet ragyogó", de úgy véli az idén ebből nem lesz semmi, KÚSZEG szerint csak a jövő év közepén.

A továbbiakban az október 20-ai munkáskonferencia előkészítő értekezletről beszélgettek, Buda elmondta, kiadtak egy szándéknyilatkozatot, egy független munkáspárt létrehozására. A nyilatkozatot beolvasta, melynek szövege az alábbi:

"Nyilatkozat! Mint hogy a demokratikus független Magyarország megteremtéséért vívott harcban minden társadalmi rétegre, így a munkásságra is konkrét feladatok hárulnak, a mai napon kinyilvánítjuk szándékunkat egy önálló munkáspárt létrehozására. A párt célja a nép akaratát kifejező reformokon nyugvó erőszakmentes átalakulás. Az új párt részt kíván a hatalomból és olyan új vezetés létrehozására törekszik, amely bírja a társadalom bizalmát, így annak aktív részvételével képes lehet kivezetni az országot a válságos helyzetéből. Feladatunknak tartjuk a munkás és a munka becsületének visszaállítását a létrejövő szabad munkásszakszervezetek támogatását az alulról kezdeményezhető gazdasági, politikai és politikai és szolidaritási sztrájkjog elismerését. Minden független munkáskezdeményezés támogatását. Ezért elhatároztuk: a közeljövőben összehívandó munkáskonferencia megrendezését, amelynek célja lenne, hogy e szándékunkat megerősítse és a munkásságot érintő legfontosabb politikai, gazdasági és társadalmi problémák megvitatásával a párt programjának alapjait lerakja. Valamennyiünk véleménye döntő fontosságú lehet." Buda közölte, a nyilatkozatot az öt munkáscsoport képviselői, valamint magánemberek is aláírták, összesen eddig 17-en, még több aláírás várható. A továbbiakban az ismeretlen férfi tájékoztatója Buda Gézát a közelmúlt lengyelországi eseményeiről, az alakuló bizottságokról, melyeknek száma mintegy 300-ra tehető. Beszélt a diáktüntetésekről, amiket főleg a krakkói és varsói egyetemisták szerveztek, akik bojkottálták a honvédelmi ismeretek c. tantárgy oktatását. Az ismeretlen férfi részletes írásos anyagokat ígér Budának, aki viszont a vasárnapi eseményekről küld majd tájékoztatást.

Megjegyzés:

Előzmény szerepel az 1988. október 21-ei 190 sz. napi jelentésben.

Intézkedés:

FIDESZ munkáscsoport tagjainak ellenőrzését folytatjuk. Tájékoztatjuk a BM III/III. Csoportfőnökséget.

III/D 4./

TA

 PÉTER egy ismeretlen férfit hívott ZSÁMBOKI ZOLTÁNNÉ telefonján. Megítélésük szerint "megint nehéz helyzetbe kerültek a tüntetés betiltása miatt" Földes szerint "törvényes uton fellegezni kellene". Az ismeretlen véleménye szerint erre nincs idő, beszélt EDIT-tel, aki megígérte, hogy "mindenkinek szól, ne menjünk az utcára". Földes úgy véli "nagyon nem helyes az egyszerű meghátrálás, legalábbis a törvényes eszközök igénybevétele nélkül".

A továbbiakban az ismeretlen férfi tájékoztatja Földest, hogy megalakult egy új munkáspárt. A és a Hálózat fiataljai ki-
lépnek az értelmiségi "gettóból", már tartottak egy konferenciát,
ahol megalakították a független munkáspártot, amely programot dol-
goz ki, szervezkedik és részt akar venni az ország vezetésében. Földes nyilvánvalónak tartja, hogy ez meg fog történni, de - mondja - rendkívüli erővel folyik a Demokrata Fórumnak a "manipulálása" és "majd beszállnak". Beszélgetésük során visszatérnek a tüntetés betiltására, az ismeretlen férfi elmondja, ő az EDOSZ-tit-
kár nagynénjétől értesült fentiekről, ahol taggyűlés keretében jelentették be, hogy a Munkásórség "élesre töltött géppisztollyal vonul fel, ne menjenek az emberek az utcára, és a SZER is közölte a hírt. Földes véleménye szerint "itt a Nyugatnak egy válasza lenne, azonnal le kellene mondania a 3-4 ezer amerikai idegenforgalmi szakembernek a budapesti kongresszusát". Ezt követően a moszkvai eseményeket értékelték, Szaharov amerikai utazását, majd a lengyelországi eseményeket. Földes bizik abban, hogy "nálunk kialakult bonyolult helyzetben lesznek olyanok, akik keményebb álláspontra helyezkednek, itt VÁSÁRHELYI MIKLÓS-ra, MÉCS IMRÉ-re és RÁCZ SÁNDOR-ra gondolok".

Véleménye szerint "a Júrta Színházat azért engedélyezték, mert az elszigeteltebb, viszont a Duna parton több tízezer lennének." Az ismeretlen megemlíti az "56-os csiki-csuki helyzetet, amikor a betiltást engedélyezés követte". Földes szerint "erre most jobban vigyáznak, mert akkor az egy speciális helyzet volt, bár véleménye szerint "törvényes úton most is vannak lehetőségek, mert bármiről van szó, emberek ezrei mozduinak".

Intézkedés:

A jelentésben szereplő személyek ellenőrzését folytatjuk. Tájékoztatjuk a BM III/III. Csoportfőnökséget.

Bozsikné Báránys Krisztina r.főnögy.
Bozsikné Báránys Krisztina r.főnögy.
alosztályvezető

L á t t a m :



Récsey Róbert r.ezredes
főkapitányhelyettes

Készült: 8 pld-ban
Kapja : 1 pld. BM ÁB Minh.Titk.
2 pld. Főkapitány Et-nak
3 pld. III/III. O.
4 pld. III/II-1.0.
5 pld. III/II-2.0.
6 pld. III/I. Alo.
7 pld. III/I. Alo.
8 pld. Irattár

G.: 8né